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令和７年関川村議会２月（第２回）臨時会議会議録（第１号） 

 

○議事日程 

令和７年２月２０日（木曜日）    午前１１時 開会 

第 １  会議録署名議員の指名 

第 ２  諸般の報告 

第 ３  議案第４号 令和６年度関川村一般会計補正予算（第１２号） 

 

○本日の会議に付した事件 

第 １  会議録署名議員の指名 

第 ２  諸般の報告 

第 ３  議案第４号 令和６年度関川村一般会計補正予算（第１２号） 

 

○出席議員（９名） 

１番 小  澤     仁  君 ２番 加  藤  つ や 子  君 

３番 川  﨑  哲  也  君 ４番 近     敬  志  君 

５番 近     壽 太 郎  君 ６番 加  藤  和  泰  君 

７番 髙  橋  正  之  君 ８番 菅  原     修  君 

１０番 鈴  木  紀  夫  君   

 

○欠席議員（１名） 

９番 平  田     広  君   

 

○地方自治法第１２１条の規定により出席した者 

村     長 加   藤       弘   君 

政策監兼総務課長 野   本       誠   君 

地域政策課長 米   野   哲   弘   君 

建 設 課 長 冨   樫   吉   栄   君 

 

○事務局職員出席者 

議会事務局長 河   内   信   幸 

議会事務局主任 星       拓   也 
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          午前１１時００分  開 会 

○議長（小澤 仁君） ただいまの出席議員は９名です。 

  定足数に達していますので、これより令和７年関川村議会２月（第２回）臨時議会を開会します。 

  ９番、平田 広さんから欠席の届出がありました。 

  これより本日の会議を開きます。 

  本日の議事日程はお手元に配付のとおりです。 

  議事進行によろしくご協力をお願いします。 

  例規集等の閲覧のため、議員及び執行部の皆さんにのみ、議場におけるタブレット端末等の使用

を許可します。 

 

日程第１、会議録署名議員の指名 

○議長（小澤 仁君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  本臨時会議の会議録署名議員は、会議規則第127条の規定によって、６番、加藤和泰さん、７番、

髙橋正之さんを指名します。 

 

日程第２、諸般の報告 

○議長（小澤 仁君） 日程第２、諸般の報告を行います。 

  地方自治法第235条の２第３項の規定により、令和７年１月分の例月出納検査の結果報告書が提出

されています。議員控室に保管していますので、ご覧ください。 

  以上で諸般の報告を終わります。 

 

日程第３、議案第４号 令和６年度関川村一般会計補正予算（第１２号） 

○議長（小澤 仁君） 日程第３、議案第４号 令和６年度関川村一般会計補正予算（第12号）を議

題とします。 

  提案理由の説明を求めます。村長。 

○村長（加藤 弘君） 本日は、臨時議会をお願いいたしましたところ、お忙しい中お集まりいただ

きまして、大変ありがとうございます。 

  本日お諮りいたします議案第４号は、令和６年度関川村一般会計補正予算（第12号）でございま

す。 

  これは、除雪対策費、そして懸案でありました道の駅のコンビニ誘致につきまして、具体的に協

議が進んだことから、関係する事業費を補正するものでございます。 

  詳細につきまして、政策監に説明させますので、どうぞよろしくお願いいたします。 
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○議長（小澤 仁君） 政策監。 

○政策監兼総務課長（野本 誠君） それでは、第12号、一般会計補正予算、説明させていただきま

す。 

  予算総額に4,240万円を追加し、予算総額65億8,110万円とする予算でございます。 

  ９ページをお開き願います。 

  歳出でございます。 

  ２款総務費１項総務管理費、除排雪委託料70万円、これは田麦ふれあい自然の家、旧田麦分校で

ございますが、雪下ろしの場所がなくなった大雪の状況でございまして、それを排雪する経費でご

ざいます。 

  ６款商工労働費１項商工観光費、こちらは村長が冒頭申し上げたとおり、道の駅のコンビニ誘致

の関係費用でございます。今般、ローソンさんの出店について具体的に協議が進むことになりまし

た。場所は、道の駅の国道の信号機ございます、そこから道の駅のほうに入りまして、左側がにゃ

～むの側ですけれども、その信号から入った左側の一角になります。その土地を村がローソンさん

に貸出しをして、村は賃料を頂いて、そして建物はローソンさんが建設するという契約になる予定

でございます。 

  関係費用でございますが、公正証書作成手数料10万円、ローソンさんと契約書を結ぶことになり

ますが、初めに事業用定期借地権設定のための覚書を交わします。そして公正証書を作成して契約

を有効とするということになります。その費用を10万円ということで、ローソンさんと村で費用は

折半ということにしてございます。次に委託料で110万円です。これは出店に向け、具体的な協議が

進んだことから、企業誘致業務委託として仲介人に支払うものでありまして、正式に委託契約を結

びたいというふうに考えてございます。 

  それから、続いて７款土木費２項道路橋りょう費です。大雪の対策経費でございます。消耗品費

が650万円、除雪車、チェーン、融雪剤の購入でございます。修繕料400万円、消雪パイプの修繕、

そしてノズル交換の経費でございます。除雪作業等委託料で3,000万円の追加補正であります。 

  最後に財源、８ページをご覧ください。 

  今回の財源は、普通地方交付税4,240万円を充ててございます。説明は以上です。 

○議長（小澤 仁君） これで提案理由の説明を終わります。 

  これより質疑を行います。質疑はありませんか。10番、鈴木さん。 

○10番（鈴木紀夫君） 10番、鈴木です。 

  ９ページ目、ただいまのローソンの出店についての説明のところで、出店に関して仲介人という

んですかね、に支払う委託料ということですけれども、具体的にどちらの企業というか、会社なん

でしょうか。（「これ企業名言えますか」の声あり） 
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○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。地域政策課長。 

○地域政策課長（米野哲弘君） 今ほどの件につきましては、新潟市にありますエステート・コムさ

んという会社になります。こちら県内でもコンビニ誘致等の実績のある会社となっております。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。10番、鈴木さん。 

○10番（鈴木紀夫君） では、コンビニ出店に関して、もともと村が直接ローソンさんと交渉してい

たわけではなくて、このエステート・コムさんにお願いして出店を依頼していたということなんで

しょうか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。地域政策課長。 

○地域政策課長（米野哲弘君） 数年前から、道の駅へのコンビニ誘致について相談はしていたとい

う経緯があります。その中でコンビニ、エステート・コムさんはローソンの誘致に非常に実績を持

っていまして、ローソンさんはエステートさんのほうから当たっていただいたんですが、村のほう

としても同時にセブン‐イレブンさん、それからファミリーマートさん、デイリーヤマザキさんの

ほうと当たっておりました。その中で、道の駅の出店に向けて前向きな意思を示されたのがローソ

ンさんということで、今回こういう経緯となったわけであります。 

  以上です。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。４番、近 敬志さん。 

○４番（近 敬志君） ４番、近です。 

  鈴木議員と質問がかぶりましたので、取り下げます。 

○議長（小澤 仁君） ７番、髙橋正之さん。 

○７番（髙橋正之君） ７番、髙橋です。 

  土木費の道路橋りょう維持費なんですが、修繕料あるんですが、消パイのノズルということだっ

たんですけれども、どのぐらいの量をこれ、ノズル取り替えるあれでしょうかね、400万。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。建設課長。 

○建設課長（冨樫吉栄君） ただいまの件でございますけれども、消雪ノズルばかりではなくて、消

雪パイプ自体の送水管とか、そういったものの漏水の対策、あと制御盤、そういったものもろもろ

の機器の修繕費の補正でございます。（「数は把握している」の声あり）ノズルの数については、

今現在、予算がなくなってきたというところで、今後出てくるものを考えて計上しておりますので、

正式な数までは把握しておりません。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。３番、川﨑さん。 

○３番（川﨑哲也君） ３番、川﨑です。 

  今の質問の続きなんですけれども、消雪パイプ、この消雪パイプ交換の頻度というか、大体どれ

ぐらいなんでしょうか。もちろん部品にもよると思うんですけれども、大体。 
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○議長（小澤 仁君） 目安ということでよろしいですか。答弁を求めます。建設課長。 

○建設課長（冨樫吉栄君） 消雪パイプの交換については、使用の状況もありますので、一概に何年

たったから交換するというものではなく、状況を見ながら随時更新していくというような形になっ

ております。 

  以上です。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。そのほか質疑ありませんか。２番、加藤つや子さん。 

○２番（加藤つや子君） ２番、加藤です。 

  確認をさせてください。９ページの施設整備費の役務費なんですけれども、公正証書作成手数料

ですが、ローソン側と折半ということで先ほどお聞きしたと思うんですけれども、そうであれば、

20万の経費がかかっているところを10万、10万の折半ということで理解してよろしいでしょうか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。地域政策課長。 

○地域政策課長（米野哲弘君） 10万円ではなくて、恐らく概算ですけれども、５万円から７万円程

度というお話を聞いていまして、今回10万円計上させていただいたところです。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。答弁になっていたか。もう一回、地域政策課長。 

○地域政策課長（米野哲弘君） 費用負担が恐らく市町村で、うちの村で５万円から７万円程度とい

うことなので、公正証書の作成費用としてはその倍、なので10万円から十四、五万円ぐらいという

ふうに伺っております。 

○議長（小澤 仁君） これで答弁を終わります。加藤さんがよろしければ質疑を終わりますが。 

○２番（加藤つや子君） 結構です。 

○議長（小澤 仁君） これで質疑を終わります。 

  ただいま議題となっています議案第４号については、会議規則第39条第３項の規定により、委員

会付託を省略したいと思います。これにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） ご異議なしと認めます。 

  したがって、議案第４号については委員会付託を省略します。 

  これより討論を行います。討論はありませんか。 

          （「ありません」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） 討論なしと認めます。 

  これより議案第４号を採決します。 

  お諮りします。本案について原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） ご異議なしと認めます。 
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  したがって、議案第４号は原案のとおり可決されました。 

 

○議長（小澤 仁君） 以上で本日の日程は全部終了しました。 

  本日はこれで散会します。 

  大変お疲れさまでした。 

          午前１１時１２分  散  会 


